ALU 200 TBT

Schema di montaggio

_Eﬁ BD5

Finestra rettangolare monoanta TBT

Euronut alluminio 15/20

Versioni AO004/A0006/A0022

Passaggio cerniera (BD) 5

Camera 21

Salva falsa manovra nel rinvio d'angolo (FBS-EUL)

Punto di ribalta orizzontale (KPW)

Campo di applicazione

Finestre Portefinestre
Larghezza anta (mm) 550 — 1800 550 - 1500
Altezza anta (mm) 1100 — 2000 2000 - 2800
Peso anta (kg) max 200 max 200

Sono validi i diagrammi di applicazione:

-max 200 kg

-profilo suggerito ALU20

-istruzioni per la manutenzione ALU

-istruzioni per la cura ALU
-istruzioni per |‘'uso ALU

Osservare assolutamente:
le direttive/avvertenze sul prodotto e sulla responsabilita (direttiva VHBH e
documenti di riferimento e complementari)!
le indicazioni dei produttori dei profili e/o fornitori dei sistemi per porte e

portefinestre!

Per I'intera documentazione consultare il portale per il download SIEGENIA!

documento n. H58.AWDLS007DE
E necessaria la seguente documentazione:
documento n. H45.5200LS009DE
documento n. H45.5200LS006DE
documento n. H45.5200LS007DE
documento n. H45.5200LS008DE

H48.200LS007IT-3

SIEGENIA

05.2019

1/12



ALU 200 TBT Esploso ferramenta

Finestra rettangolare monoanta TBT
FBS-EUL  (erniera ALU 200 BDS

10— =, 419 &= — 505
| 412
502 — s
% L7 F‘;ﬂ - % o
I
37 —E—t— 41‘1 413
504 —

506 [l
PR
i
1 Indicazioni su coppia di serraggio e attrezzi
Posizioni Nm
(£ 0,25)
929 25 O 25
4}2 4‘13 410, 505, 506, 517, 518, 929 1,5 (2,5
908 2,5 4
G L4
505 412 4 Oa
403, 900, 903, 904, 907, 930 2,7 % P22

Vvl

(505) H4
107
904
&)
Ty
5(‘)5
Vvl
o i
412 |
413

e

=

517 515 518 516 700 505

W D o
‘ ’ 7505

413 412

700

N
B

2/12 05.2019 SIEGENIA

H48.200LS007IT-3



Lista ferramenta

Ve ALU 200 TBT
_Eg ﬁ Finestra rettangolare monoanta TBT FBS-EUL
Cerniera ALU 200 BD5 -
Pos. Pezzo/i Descrizione Codice materiale LB Codice materiale A5
ven. ven.
H1 101 Maniglia ALU Si-line con cilindro (utilizzare Vedi lo schema di montaggio panoramica maniglie ALU
. e Maniglia ALU Globe con cilindro esclusi\{amente abbinata nel portale per il download SIEGENIA
al set di collegamento)
-E T Maniglia TITAN con cilindro f;:::szii;inente ut'ilizzareEI eZcT:Jrgi\;(aiseTtZ’ar;Z?erSaiIlsoetn:::emonese
Mo 107 Maniglia ALU Globe R con clindro < amnce) Vedilo schema df montagelo manigli AU Giobe rosetta
1 Cerniera ALU 200 destra argento MMBS0151-52501_ 1 MMBS0151-52512_ 5
bianco  RAL 9016 MMBS0151-50401_ 1 MMBS0151-50412_ 5
grezzo MMBS0151-50001_ 1 MMBS0151-50012_ 5
1 Cerniera ALU 200 sinistra argento MMBS0152-52501_ 1 MMBS0152-52512_ 5
bianco RAL 9016 MMBS0152-50401_ 1 MMBS0152-50412_ 5
grezzo MMBS0152-50001_ 1 MMBS0152-50012_ 5
241 1 supporto d'angolo sinistro/destro
242 1 registrazione laterale
243 1 perno supporto d'angolo
244 1 cerniera d'angolo
245 1 coperchietto BSU
246 1 elemento di fissaggio
247 1 perno supporto
248 1 supporto forbice sinistro/destro
249 1 Ztégfrc;rto bandella angolare sinistro/
900 2 vite a testa svasata M5x7
903 7 vite a testa svasata M5x19
929 1 vite di innesto > 160 kg
930 3 vite a testa svasata M5x10,5
403 1 Forbice ALU 200 gr. 30 MSKK0020-00001_ 1 MSKK0020-00003_ 20
0..1  Forbice supplementare ALU FB > 1100 857076 1 247006 10
410 1 forbice supplementare
411 1 piastra di chiusura
412 1 nottolino FB > 1250
413 1 rivetto eccentrico FB > 1250
419 0.1 Terminale forbice MV FB > 1100 MXSK0010-00001_ 1 MXSK0010-00003_ 20
1 Lato chiusura ALU-TBT FBS-EUL KPW MMVS0460-10001_ 1 MMVS0460-10003_ 20
501 1 terminale TBT
502 2 elemento di fissaggio EUL
504 1 rinvio d'angolo VSO-FBS
505 1 riscontro
506 1 riscontro EUL
515 1 rinvio d'angolo VSU
516 1 terminale ribalta
517 1 invito chiusura anta
518 1 riscontro ribalta verticale DK
(utilizzare esclusivamente
0...1 | Setdicollegamento ALU abbinato alla maniglia MMKL0060-10001 _ 1 MMKL0060-10003 _ 20
H1 H1/H2)
H2 . -
600 1 linguetta di innesto
908 2 vite a testa cilindrica M5x12
(utilizzare esclusivamente
abbinato a H3/H4)
Vedi schema di
0...1 | Set cremonese ALU montaggio MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20
H3 set cremonese ALU M6
Ha nel portale per il
download SIEGENIA
620 ESG M6
904 vite a testa svasata M5x35
907 vite di innesto M6
H48.200L50071T-3 SIEGENIA 05.2019 3/12




ALU 200 TBT Lista ferramenta e indicazioni di montaggio ')1

Finestra rettangolare monoanta TBT & ’-Eg
FBS-EUL  (erniera ALU 200 BDS

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice materiale Un. Codice materiale Un.
ven. ven.
- 0.1 | MV ALU-DK/TBT FH > 1250 857045 1 246979 20
g ,§ 505 2 riscontro
g g 700 1 cursore
% 701 1 rinvio d'angolo VSU/BSO
3 0...2  Chiusura ALU FH > 2400 - - 317556 20
3 % 412 1 nottolino
§ 2 a3 1 rivetto eccentrico
© 505 1 riscontro
0...1 Cursore MV ALU FB > 1250 MMMV0070-10001_ 1 MMMV0070-10003_ 20
505 2 riscontro
700 1 cursore
Accessori
436 @ 0...1 | Limitatore ribalta forbice ALU 200 1) per forbice ALU-DK200 MFKB0010-02301_ 1 MFKB0010-02305_ 50
437 0.1 \imitatore ribalta forbice per forbice MFKB0020-02301_ 1  MFKB0020-02305_ 50
supplementare 1) supplementare
(utilizzare
915 0..1 @ Supporto maniglia ALU esclusivamente con - - (vedi tabella) 200
H1/H2)

1) limita l'apertura a ribalta da 170 mm a ca. 110 mm

Rispettare la sequenza di montaggio! Varianti di esecuzione per il supporto maniglia
(pos. 915) (H1/H2)
2. \\\\“ USH z X X
(mm) (mm) <7 mm <7<8,5mm
) 1 <2 MFHA0010-10020_
5. ° 7-10 | >2<3 | MFHA0010-10020_ | MFHA0020-10020_
§ 3 : -
N N 12 - MFHA0030-10020_ -
N N
. Q .
| o 2
' 9
N
N
\
\ >
4.
- B :
3. \\““ ‘ pltezza battuta anta
[
(USH)

Sequenza di montaggio nell'anta:
-senza chiusura mediana (1.-2.-3.-4.)

-con chiusura mediana (1.-2.- 3.- 4. -5.)

4/12 05.2019 SIEGENIA H48.200LS007IT-3



Dime e attrezzi

,)' ALU 200 TBT
"\ Finestra rettangolare monoanta TBT EBS-EUL
Cerniera ALU 200 BD5 -
Descrizione Un.ven. Codice materiale
Dima per la forbice gr. 30 1 MASB0010-50001_
ALU-DK200 (pos. 403) Q W
& 4,3 mm
Dima BS per il supporto d'angolo 1 MABB0010-09901_ ®
(pos. 241) ®
ALU-DK200 e il supporto forbice e
(pos. 248) X
nero Q
& 4,3 mm
)
L)
)
°
i
Dima BS peso anta > 160 kg 1 MABB0020-10001_ 0
ALU-DK200 EB per la vite di innesto
& 5,2 mm (pos. 929) !
0
Chiave di smontaggio pe_r lo srr.whtaggio 1 MAEW0030-02301_
dei perni di supporto
ALU 200/300 (pos. 247)

H48.200LS007IT-3

SIEGENIA

05.2019

5/12



ALU 200 TBT L_avorazmne dell'anta I
Finestra rettangolare monoanta TBT ’4\ —EE
FBS-EUL  Cerniera ALU 200 BDS [\

Indicazioni per la foratura Dime

315
| 302,5
v | @43
[
pgra]
B 7Y |
— |
marcatura per il
posizionamento
Ao d della forbice
o
3
N
o]
Indicazioni per la foratura > €
160 kg 2
- ,,,‘, = ~ 2
| g ~N
[Te}
1 :
s
T W
| 2
(@)
6/12 05.2019 SIEGENIA

H48.200LS007IT-3



T K

W =FH > 1250 < 2400
A =FH > 2400

234
(FB > 1100)
A_? R é_k

G2 > 300

G2 -204

S2 =

=G2

FH > 2000 / G1

H1/H2

S3=FB-473

S3=FB - 884 (FB > 1100)

FB/2 - 392

(FB > 1250)
¢ 10 +0,1

—]—_(2) 5,2
¢

FH/3 - 153%

|

G2-238

S2=

G1-233

S1=

<
N>
on|T
7l et
e
|E

FH/3 - 1863

H3/H4

v

@10

WS4
AS4

FH/2-230%

2/3 FH -247%

+

Quote anta

Finestra rettangolare monoanta TBT
Cerniera ALU 200 BD5

A FH/3-163%

FB (larghezza anta)

ALU 200 TBT

FBS-EUL

150 2

160

FH (altezza anta)

f
1) rimuovere la guarnizione battuta anta nell'area di passaggio delle cerniere

2) lavorazione del profilo per BD 6 mm: rimuovere il gradino del profilo

3) per le informazioni sulle chiusure mediane e su quelle supplementari vedi pag. 4

H48.200LS007IT-3

SIEGENIA

05.2019

7/12



Lavorazione del telaio

ALU 200 TBT X
Finestra rettangolare monoanta TBT ”A‘ ,Eg
FBS-EUL Cerniera ALU 200 BD5
Dime Indicazioni per la foratura

24,3

Alt—

Are—

| —

2

. 18
S 1 )
| 3
Y ‘ - 9l =
= pa—
REY | 1
g | g ‘7%\:3 j/|'7 Q = Y %
K | « | | 3=
! 9,2 & L s
| v
| == |
| 9 | ol
| || @]
| % |
I (} 1
A | |
A-A \ x/a
p )
>6
)
I3
26 Al
25/6(8s0) | |
-
Avvertenza: durante il montaggio delle viti a testa svasata
M5x19 (903) la lunghezza della filettatura deve essere "
portante (> 6 mm) (vedi sezione profilo sopra).
N
||
|||
|||
I
1 i m\
AR
4: | ==
| . h
| |
| - of
‘ 1,5

8/12

05.2019

SIEGENIA

H48.200LS007IT-3



T K

Quote telaio
Finestra rettangolare monoanta TBT
Cerniera ALU 200 BD5

ALU 200 TBT
FBS-EUL

(FB > 1250) ¥

110
(FB >1100) ¥

X A

M = FH > 1250 < 2400

118

A =FH > 2400

AFH/3 Y

0]

MGl1+767

AFH/3Y

125

Avvertenza: rimuovere i residui di
adesivo dagli angoli del telaio.

per le quote di fresatura vedi
pag. 8

AFH/3Y

AFH > 2400 mm:
spostare verso il basso

223

misura telaio a vista su tutto il H
perimetro

AFrH/3"

per le quote di fresatura
vedi pag. 8

Avvertenza: rimuovere i

residui di adesivo
dagli angoli del telaio. |

N |

I
(FB > 1250) ¥

1l

‘ FB - 194

— - -

1) per le informazioni sulle chiusure mediane e sulle chiusure supplementari vedi pag. 4

T

H48.200LS007IT-3

SIEGENIA

05.2019 9/12



ALU 200 TBT Montaggio del perno supporto BSO, M e del perno supporto d'angolo
Finestra rettangolare monoanta TBT
FBS-EUL Cerniera ALU 200 BD5

Smontaggio e montaggio delle viti a testa svasata M5x7,5 (900)

900
A pERICOLO

Pericolo di lesioni dovute alla caduta dell'anta in caso di
utilizzo di viti consumate

Avvitamento instabile di particolari portanti

e Non riutilizzare le viti dopo averle smontate.
e Utilizzare viti a testa svasata M5x7 (920) nuove.

Montaggio del perno supporto (247) nel supporto forbice dx/sx (248)

Eseguire la fase di montaggio come indicato nella figura a
lato.

e Inserendo il perno supporto (247), la parte piatta deve
essere rivolta davanti e si deve sentire scattare nella
— 248 posizione finale.

N
‘ parte piatta

Montaggio del perno supporto d'angolo (243) nella cerniera d'angolo dx/sx (244)

’@g Eseguire la fase di montaggio come indicato nella figura a
lato.
0
e Inserire il perno supporto d'angolo (243) nella cerniera
’ ——244 d'angolo sx/dx (244) e premere fino in fondo (per es.
pressando).

0

\ Ell —— 243
W/ g

10/12 05.2019 SIEGENIA H48.200LS007IT-3



Smontaggio del perno supporto ALU 200 TBT

Finestra rettangolare monoanta TBT
CernieraALU200BD5 ~ FBS-EUL

Sequenza di smontaggio per il perno supporto (247)

k k Per smontare I'anta sono necessarie almeno due persone.

Avvertenza: effettuare lo smontaggio del perno supporto (247) esclusivamente con una chiave di smontaggio (per il
codice materiale vedi pag. 5).

Prima del montaggio: premere I'anta nel telaio e
ruotare la maniglia in posizione di chiusura.
Eseguire le fasi di montaggio da 1. a 5. come illustrato nella figura sotto.

1. Premere da sotto la chiave a brugola contro il perno supporto (246) e superare la sicura nel supporto forbice dx/sx (247).
2. Inserire la chiave di smontaggio dall'alto nel supporto forbice dx/sx (247).

3. Far fuoriuscire da sotto il perno supporto.

4. Rimuovere la chiave di smontaggio e attaccarla al perno supporto (246) sfruttando la cavita sull'altro lato.

5. Estrarre il perno supporto (246) dal supporto forbice dx/sx (247) tirando verso il basso utilizzando la chiave di
smontaggio.

Dopo il montaggio: sbloccare |'anta e sollevarla
dal supporto d'angolo (pos. 241/pos. 242).

—— 246

ca. 15

o
1.t o2 L

H48.200LS007IT-3 SIEGENIA 05.2019 11/12



ALU 200 TBT Montaggio del limitatore ribalta ALU (436/437)

Finestra rettangolare monoanta TBT
FBS-EUL  (erniera ALU 200 BDS

Sequenza di montaggio (da 1. a 7.) per il limitatore ribalta forbice ALU 200 (436)

Avvertenza: montare il limitatore ribalta ALU (436) solo prima del montaggio e non in posizione di ribalta della forbice
gr. 30.

Montaggio: limitatore ribalta ALU (436)
)),II-I

Eseguire le fasi di montaggio da 1. a 7. come illustrato nella figura sotto.

1. Piegare l'astina di trascinamento verso la forbice, facendo attenzione che l'incurvatura dell'astina si trovi sopra il
supporto.

2. Estrarre I'astina di trascinamento dalla guida forbice 1 e 2 in direzione della freccia.
3. Sollevare leggermente la molla.
4. Spingere orizzontalmente il limitatore ribalta ALU sotto la molla.

5. Spingere orizzontalmente con un cacciavite il limitatore ribalta ALU a scomparsa fino a quando scatta in posizione
sotto la molla.

6. Spingere |'astina di trascinamento nella guida forbice 1.

7. Spingere I'astina di trascinamento fino alla guida forbice 2, premere sull'estremita dell'astina di trascinamento e
infine fare passare I'astina di trascinamento attraverso la guida forbice 2.

Avvertenza: verificare che I'astina di trascinamento sia inserita nelle guide forbice, muovendola avanti e indietro.

Vista forbice: dal basso!
guida forbice 1  forbice gr. 30 (403)  guida forbice 2

1.\ |
w o ¥ 1
> C

5= 2 |
[ 2.

X

astina di trascinamento

molla

limitatore ribalta

G@Eﬂg ) Ox| ‘

5, !
guida forbice 1 guida forbice 2

ol ] i

| ] a 2 ) J

6. !
7.

Montaggio per il limitatore ribalta forbice supplementare (437)

Avvertenza: inserire il limitatore ribalta forbice supplementare (437) nella piastra di chiusura (411) solo prima del montaggio.

Montaggio: ruotare la piastra di chiusura (411) e inserire il limitatore ribalta forbice supplementare (437) dall'alto nella
piastra di chiusura (411) (vedi fig. 1).

Per I'inserimento nella cava anta, ruotare la piastra di chiusura (411) con il limitatore ribalta forbice supplementare ALU (437)
(vedi fig. 2).

437
|
Qs E—
41‘1 § W s ‘ = e s =
S D ——"— a11 437
Fig. 1 Fig. 2

12/12 05.2019 SIEGENIA H48.200LS007IT-3



